

A Könyörület és Irgalmas Isten – Allah – nevében
AZ ISZLÁM, ÉS AMIT RÓLA MONDANAK

Az iszlám, amely Mohamednek (béke legyen vele) kinyilatkoztatott, az összes addig kinyilatkoztatott vallásnak a folytatása és a csúcsa. Ezért az iszlám örök időkre és minden ember számára létezik. Az iszlám ezen helyzetét számos egyértelmű tény bizonyítja. Először is, semmilyen más kinyilatkoztatott könyv nem maradt meg abban a formában és tartalomban, ahogy az kinyilatkoztatásra került. Másodsor, semmilyen más kinyilatkoztatott vallás sem tud meggyőző bizonyítékkal szolgálni arra, hogy minden időben és az élet minden területén segítséget képes nyújtani. Az iszlám azonban az emberiség minden tagjához szól, és az összes emberi probléma megoldásához alapvető segítséget nyújt. Ezen kívül az iszlám kiállta az elmúlt tizennégy évszázad próbáját, és az iszlámban minden lehetőség megvan arra, hogy ideális társadalmat hozzon létre, ahogy tette azt az utolsó próféta, Mohamed (Béke legyen vele), vezetése alatt.

Csoda volt, ahogy Mohamed próféta (béke legyen vele) megfelelő anyagi források hiányában is meg tudta nyerni legkeményebb ellenfeleit is az iszlám hitnek. Bálványimádók, az ősapák tetteinek vak követői, a törzsi bosszú elősegítői, illetve az emberi méltóság és lét gyálázói alkották azt a nemzetet, amelyből az iszlám és annak prófétája vezetése alatt a legfegyelmesebb nép lett. Az iszlám a szellemi magaslatok és az emberi méltóság útjait nyitotta meg előttük azért, hogy az érdem és az erény egyetlen kritériumának a jámborságot jelölje meg. Az iszlám alaptörvényeivel és elveivel alakította a nép társadalmi, kulturális, erkölcsi és gazdasági életét, mivel ezek a törvények összhangban állnak az emberi természettel és ezért, tekintve, hogy az emberi természet nem változik, alkalmazásuk örök időkre szól. Sajnálatos tény, hogy a keresztény Nyugat ahelyett, hogy őszinte erőfeszítéseket tett volna az iszlám kezdeti sikereinek megértésére, az iszlámot inkább rivális vallásnak tekintette. A kereszties háborúk évszázadai alatt ez a tendencia nagyon megerősödött, és sok könyv született az iszlám képének elhomályosítása érdekében. Az iszlám azonban a modern tudósoknak is megmutatta eredetiségét, akiknek az iszlámra vonatkozó bátor és objektív észrevételei meghazudtolták az iszlámra vo-

natkozó összes olyan vádat, amelyeket az úgynevezett „elfogulatlan” orientalisták emeltek.

Az alábbiakban közreadunk néhány olyan észrevételt, amelyeket az iszlámról komoly és elismert, de nem muszlim kortárs tudósok jegyeztek fel. Az igazságnak nincs szüksége ügyvédekre, hogy érdekében beszéljenek. A hosszan tartó, rosszindulatú propaganda az iszlám ellen azonban nagy zavart keltett még a szabadon és objektíven gondolkodók körében is. Reméljük, hogy az alábbi megjegyzések hozzájárulnak ahhoz, hogy az iszlámról objektív értékelés alakuljon ki.

1. „Ez (az iszlám) a szerzetességet férfiasággal váltotta fel. Reményt ad a szolgáorban levőknek, testvériséget az emberiségnek, és elismeri az emberi természet alapvető tényeit.”

Canon Tayler: Paper read before the Church congress at Walverhamton, Oct 7.1887, Quoted by Armond in The Preaching of islam. pp. 71-72.

(Canon Taylor előadásából, amelyet 1887. október 7-én olvasott fel a Walverhamton-i Egyházi Kongresszuson. Armond idézi az iszlám hirdetése című műve p. 71-72.)

2. „Az igazságérzet az iszlám egyik legszebb el-képzelése. Amikor a Koránt olvasom, akkor abban megtalálom az élet dinamikus alapelveit, valamint azokat a nem misztikus, nagyon gyakorlati etikai magatartásformákat, amelyek a napi élethez szükségesek, és amelyek mindenki által elfogadhatók.”

(Sarojini Naidu, Lectures on „The Ideals of Islam” see Speeches and Writings of Sarojini Naidu. Madras 1918, p. 167

(Sarojini Naidu, Előadások az iszlám ideáljai című témában. Sarojini Naidu beszédei és írásai, Madras, 1918. p. 167.)

3. „A történelem mindenestre megvilágosítja azt, hogy a legenda a fanatikus muszlimokról, akik keresztülsöpörtek a világon, és karddal kényszerítették a meghódított népeket az iszlám gyakorlására, egyike azon fantasztikusan abszurd mítoszoknak, amit a történészek valaha is emlegettek.”

De Lacy O'Leary, Islam at the Crossroads, London, 1923. p. 8.

(De Lacy O'Leary, Iszlám válaszut előtt. London, 1923, p. 8.)

4. „Az iszlám azonban még egy további szolgáltatást is tud nyújtani az emberiség számára. Tulajdonképpen az iszlám közelebb áll a valódi Kelethez, mint Európa, és rendelkezik az emberfajta közötti megértés és együttműködés csodálatos hagyományával. Semmilyen más társadalom nem rendelkezik olyan sikerekkel, amelyeket az Iszlám mondhat magáénak a területén élő, annyira különböző és sokféle emberfaj azonos lehetőségeinek és egyenlőségének megteremtése terén... Az iszlámnak van ereje az emberfajta és hagyományok első látásra kibékíthetetlen elemeinek összeegyeztetésére. Amennyiben a Kelet és a Nyugat nagy társadalmainak ellentétét valaha is együttműködéssel kívánják felváltani, akkor ehhez az iszlám meditációja nélkülözhetetlen. Az iszlámban - általánosságban szólva - megvan a megoldás arra a problémára, amellyel Európa néz szembe a Kelethez fűződő viszonyában. Ha ezek egyesülnének, a békés rendezés reménye óriási mértékben megnőne. Ha Európa azonban, visszautasítja az iszlám kínálta együttműködést, a problémát a rivalizálók kezébe adja, akkor a helyzet mindkét fél számára csak katasztrofális lehet.”

(H. A. R. Gibb, Whither Islam, London, 1932, p. 379.

(H. A. R. Gibb, Amerre az Iszlám halad. London, 1932. p. 379.)

5. „Mindig nagyra becsültem Mohamed próféta vallását az abban található csodálatos vitalitás miatt. Ez az egyedüli vallás, amely szerintem birto-kolja a létezés változásának asszimiláló képességét, ami miatt ez a vallás minden korhoz szól. Tanulmányoztam Őt (Mohamedet), ezt a csodálatos embert, és véleményem szerint Antikrisztus helyett az Emberiség Megmentőjeként kellene Őt nevezni. Hiszem, hogy amennyiben egy hozzá hasonló ember venné át a hatalmat a világ fölött, akkor neki sikerülne úgy megoldani a világ problémáit, hogy a világ megkapja az annyira óhajtott békét és boldogságot. Azt mondom Mohamed hitéről, hogy az a holnap Európája számára éppúgy elfogadható

lenne, mint ahogy azt kezdik elfogadni a ma Európájában.”

G. B. Shaw, The Gemnine Islam, Vol. 1. No. 8. 1936.
(G. B. Shaw, Az eredeti Iszlám. 1. kötet, 8. 1936.)

6. „A muszlimok között levő faji megkülönböztetés megszűnése az iszlám egyik legkiemelkedőbb eredménye, és a mai világban borzasztó nagy szükség van ezen erény propagálására.”

A. J. Toynbee, Civilization on Trial, New York, 1948, p. 205.

(A. J. Toynbee, Bíróság előtt a civilizáció, New York, 1948. p. 205.)

7. „Az iszlám felemelkedése talán az emberi történelem legcsodálatosabb eseménye. A korábban elhanyagolt vidékről és emberektől származó iszlám a fél világot meghódította egy évszázad alatt. Nagy birodalmakat rázott meg, régi vallásokat szüntetett meg, átformálta az emberek lelkét és egy teljesen új világot, az iszlám világát építette fel. Minél közelebből vizsgáljuk meg ezt a fejlődést, annál inkább rendkívülinek tűnik. A többi nagy vallás lassan és fájdalmas küzdelmekben fejlődött ki, míg végül az új hitre áttért uralkodók segítségével győzedelmeskedett. A kereszténységnek ott volt Konstantin, a buddhizmusnak azok, a zoroasztrizmus-nak pedig Cirus, akik mindnyájan a világi fennhatóság jelentős erejével segítették a választott vallást. Mindez nem így történt az iszlám esetében. Az ugyanis egy olyan sivatagban alakult ki, amelyet egy, a világ által szinte ismeretlen nomád nép lakott. Az iszlám előretörését csak nagyon kicsi emberi támogatás és nagyon komoly anyagi problémák jellemezték. Az iszlám azonban látszólag csodálatos könnyedséggel győzedelmeskedett, és a Pireneusoktól a Himalájáig, illetve Közép-Ázsiától Közép-Afrika sivatagos területéig jó néhány generáció látta győzedelmeskedni az Izzó Félholdat.”

A. M. I. Stoddard Quoted in Islam - The Religion of All Prophets, Begum Bawani Waqf, Krachi, Pakistan p. 56.

(A. M. I. Stoddard, Iszlám - Minden próféta vallása Begum Bawani Waqf, Karachi, Pakisztán p. 56.)

8. „Az iszlám olyan vallás, amely alapvetően racionális jellegű a kifejezés legtágabb etimológiai és történelmi értelmében. Pontosán illik rá a racionalizmus definíciója, mert az ész által szolgáltatott alapelvekre építi a rendszer a vallásos hitet. Nem tagadható el, hogy a teológia számos doktrínája és rendszere, valamint sok babona is - a szentek imádásától és a rózsafüzérek és amulettek használatáig - a muszlim hit fő törzsébe lettek beolva. A komoly fejlődés ellenére azonban a Korán változatlanul megtartotta az alapvető kiindulási pont szerepét, és az Isten egységének dogmája abban mindig magasztossággal, tisztelettel és változatlan biztonsággal, illetve a bizonyosság érzésével kerül kinyilatkoztatásra, amit az iszlámon kívül nem nagyon lehet találni. A vallás alapvető dogmájához való hűség, a vallási kinyilatkoztatás formájának ropant egyszerűsége, az a bizonyíték, amit az Isten ad az azt terjesztő misszionáriusoknak, s ezek azok az okok, amelyek megmagyarázhatják a mohamedi misszionáriusok erőfeszítéseit. Egy ilyen pontosan meghatározott, a teológiai bonyolultságoktól mentes és emiatt annyira közérthető vallás birtokolhatja és birtokolja is azt a csodálatos erőt, amellyel be tud hatolni az emberek lelkébe.”

Edward Montet, „La Propaganda Chretienne et ses Ad-



versaries Masulmans” Paris 1890

Quoted by T. W. Arnold in the Preaching of Islam, London 1913. pp 413-414

(Idézet Edward Montet-től T. W. Arnold „Az iszlám hirdetése” című művében. London, 1913. p.413-414.)

9. „A hagyományos értelemben nem tekinthetem magamat muszlimnak, bár remélem, hogy muszlim vagyok, mint olyan, aki megadta magát az Istennek, de úgy hiszem, hogy a Koránban és az iszlám más kifejezési formában olyan mennyiségű isteni igazság van beágyazva, amelyből nekem és más nyugati embernek még nagyon sokat kell tanulnunk. És az iszlám jó eséllyel versenyez abban, hogy a jövő egyedüli vallásának alapkeretét mutassa meg nekünk.”

W. Montgomery Watt, Islam and Christianity Today. London, 1983, p. IX.

(W. Montgomery Watt, Az Iszlám és a Kereszténység ma. London 1983. p. IX.)

Magyarországi Muszlimok Egyháza



13. szám



**AZ ISZLÁM, ÉS AMIT
RÓLA MONDANAK**

Magyarországi Muszlimok Egyháza

1116 Budapest, Sáfrány utca 43.

Mobil: +36 20 204 - 5852

Tel. : +36 1 20840 40

<http://www.iszlamegyhaz.net/>